

Пахарям подводных глубин посвящается

290 лет назад, в 1721 году, под Сестрорецком состоялось испытание «пotaенного судна» Ефима Никонова — прообраза первой российской подводной лодки. К юбилею этого события в этом году в Сестрорецке по инициативе Муниципального совета вышла книга «Помним. Верим. Храним», рассказывающая об истории подводного флота России с петровских времен до наших дней, о мемориале в честь моряков-подводников, открытом в Сестрорецке, об истории воссоздания храма во имя святых первоверховных Петра и Павла подводного флота России.

«Традиции отмечать памятные даты в истории подводного флота России в Сестрорецке чуть более десяти лет. Она зародилась в 2001 году, когда была построена часовня в честь святителя Николая Чудотворца. Часовня была первым и единственным специально построенным культовым сооружением в нашей стране, ставшим местом поминовения всех российских подводников, погибших в глубине морей и океанов и не имеющих в большинстве своем могил на земле. Да, в Санкт-Петербурге есть Никольский Морской собор, в Кронштадте — Морской собор святителя Николая Чудотворца, есть морские соборы в Астрахани и Новороссийске, — говорится в книге, — однако, нисколько не умаляя их значимость, необходимо отметить, что именно в Сестрорецке более десяти лет назад было положено начало строительству архитектурно-духовного ансамбля в память моряков-подводников — мужественных и смелых людей, связавших свою судьбу с трудной и почетной службой на флоте, а порой и отдавших за Родину свои жизни».



Презентация книги состоялась 10 октября в кинотеатре «Курортный». На нее были приглашены ветераны-подводники нашего района, Кронштадта и Санкт-Петербурга, создателям книги выразили благодарность представителям администрации Курортного района, муниципальных советов Сестрорецка и Кронштадта, настоятель храма Петра и Павла протоиерей Михаил Петропавловский. Все пришедшие почтили минутой молчания память не так давно ушедшего из жизни Виктора Васильевича Мазура, основателя общественной организации ветеранов-подводников Курортного района, одного из создателей этой книги.

Выступили и сами подводники. Консультант книги, потомственный подводник, капитан 1-го ранга в отставке Олег Шаповалов рассказал о нелегкой службе вдали от семьи и близких, о многомесячных боевых вахтах, о своих друзьях, многие из которых не вернулись на землю. «Нас обычно награждают тогда, когда происходит какое-то громкое событие, а между тем,

каждый подводник заслуживает награды, — отметил Олег Владимирович. — За то, что он честно служил и служит своей Родине. За то, что, рискуя жизнью, стоит на страже России».

Книга также уникальна и своими фотографиями, которые предоставили ветераны подводного флота из города Сестрорецка — Владимир Николаевич Анисимов, Владимир Васильевич Баранов, Владимир Васильевич Глуздань, Владимир Васильевич Иванов, Игорь Анатольевич Найденов и Виктор Васильевич Мазур. Все те, кто помогал в создании книги, были награждены благодарственными письмами Муниципального совета города Сестрорецка.

Виктор СЛУХОВ

